

青岛市光电显示产业联盟成立

2023青岛国际显示大会暨第五届全球显示产业行业趋势发布会在西海岸新区开幕

早报6月20日讯 6月20日,2023青岛国际显示大会暨第五届全球显示产业行业趋势发布会在西海岸新区开幕,来自产、学、研、用、资等领域的500余位专家及企业家齐聚一堂,共同探讨新形势、新机遇下显示产业发展思路及动向。本次大会由青岛市人民政府指导,青岛西海岸新区管理委员会、青岛市发展和改革委员会、中国光学电子行业协会液晶分会主办,初芯集团承办,以“显示视界·创新未来”为主题,通过举行趋势发布会、圆桌会议等形式多维度把握显示产业发展脉络,凝聚合作共赢力量。

传递新型显示的“青岛声音”

会上,中国科学院院士欧阳钟灿表示,随着新业态、新技术的不断涌现,要加快新型显示技术自主创新,促进技术成果向产业转化,打造我国显示全产业链。本次会议再次向世界传递了青岛产业和中国显示的声音,将带动青岛市电子信息产业的进一步升级发展。

中国光学光电子行业协会液晶分会常务副理事长兼秘书长梁新清认为,跌宕起伏的显示市场、日益扩大的显示应用、日新月异的显示技术方兴未艾的显示投资构成了全球新型显示产业的新特征。在发展“芯屏”产业上,青岛西海岸新区已经成为一颗冉冉升起的新星,希望国内外嘉宾充分利用本次发布会,了解发现西海岸新区及青岛的政策和商机。

开幕式上,青岛市光电显示产业联盟正式成立。联盟由青岛市新型显示产业专班委托,初芯集团牵头承建,海信、京东方等龙头企业参与,旨在汇聚联盟内和国内外行业资源与力量,促进新型显示产业链各环节的交流合作,优化产业技术创新的生态环境,探索各类资源协同新机制,推动青岛显示产业技术水平快速提升。

会上还举行了青岛市新型显示产业顾问聘任仪式,欧阳钟灿、梁新清等人受聘为产业顾问,他们将发挥自身所在领域资源优势,为青岛和西海岸新区新型显示产业发展强势赋能。

发布会上,来自中、日、韩等显示领域的专家对显示产业发展路线进行研判,围绕AMOLED技术、新型显示材料产业发展、显示技术和行业未来发展方向,发布七大显示行业趋势报告,洞察产业趋势,撬动显示未来。

共商新型显示的产业跃升

显示产业发展圆桌会议环节邀请到清华大学化学系教授、液晶分会高级顾问张百哲,诚志永华科技股份有限公司董事长张喜民,初芯集团总裁张翀等行业专家、头部企业家及政府代表,立足西海岸新区发展实际,从政府支持、资金保障、企业自身及行业发展等角度共同探讨西海岸新区新型显示产业跃升的有效途径。

大会同期举办了AI+未来芯屏产业闭门座谈,来自政府、科研机构、企业、学界、资本界的20位专家学者和业界人士,对人工智能和前沿科技发展趋势及商业应用分享独特的经验和见解。

本届大会为新型显示产业发展搭建了一个集“创新要素集聚、头部资源融合、政企合作共赢”于一体的新平台,在成为显示行业探讨未来发展方向风向标的同时,大会将进一步加速青岛市和西海岸新区融入全球产业体系,打造中国北方半导体及光电显示产业发展高地。

近年来,青岛西海岸新区全面实施“一核引领、三点布局、智变融合、陆海统筹”产业规划,聚力壮大“5+5+7”重点产业集群,近三年累计引进产业项目800余个、总投资8700多亿元,世界500强投资项目总数达348个。依托京东方等龙头项目引领,以青岛市集成电路产业园和新型显示产业园为载体,西海岸新区夯实政策、资金、人才等要素资源保障,“芯屏”产业发展不断提速升级。截至目前,新区“芯屏”产业规上企业39家,2022年完成产值469亿元,重点推进项目60余个,总投资约1500亿元,一个千亿级新兴产业集群正在新区加速崛起。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 王勇 陶雯雯)

营商环境有了“观察员”

青岛自贸片区聘请媒体记者给服务短板“挑刺”



早报6月20日讯 主动邀请媒体记者走进来,让“观察哨”“监测点”和“风向标”们为营商环境“把脉听诊”、给服务短板“挑刺”“找茬”,6月20日下午,青岛自贸片区举行优化营商环境媒体观察员聘任活动。活动首期聘任了科技日报、大众日报、山东电视台、青岛电视台、青岛早报等10家媒体的记者作为“营商环境媒体观察员”。现场,青岛自贸片区“锋媒驿站”同步正式揭牌。

请来记者“挑刺找茬”

营商环境好不好,媒体是最敏感的观察哨、监测点和风向标。青岛自贸片区建立营商环境媒体观察员队伍,首批择优聘任10位媒体记者成为观察员,就是要主动发挥媒体监督作用,为营商环境“把脉听诊”,对服务短板“挑刺”“找茬”,让青岛自贸片区的服务更加精准、更加优化。

青岛自贸片区管委副主任隋斌表示,希望媒体观察员珍惜荣誉,认真履职,深入企业调查研究,用眼睛发现真问题、真情况,用耳朵听实情、听建议,用声音建言、释疑,用智为发展建言献策,用情宣传典型经验做法,用心讲好营商环境“故事”。

隋斌说,青岛自贸片区将积极支持观察员开展观察监督工作、履行相关职责,进一步畅通信息收集和监督投诉渠道,对于观察员及企业提出的意见建议,强化监督问效,确保观察员意见建议得到办理落实。

锋媒驿站正式启动

现场,青岛自贸片区专为媒体记者设立的“媒体之家”——锋媒驿站正式启动。同时,围绕搭建链接媒体与企业、政务与企业的沟通桥梁,为了更好地从企业发掘典型、树立典型、推广典型,青岛自贸片区还选择部分主导产业的企业代表,作为首批媒体新闻联络点。

据了解,今年以来,为深入落实市委、市政府关于“深化作风能力优化营商环境”的部署要求,青岛自贸片区出台专

项行动方案,组织开展了评选“筑区工匠”、聘任“营商环境出卷师”“优化营商环境体验官”等活动,加速推进营商环境作风能力、发展质量“三大提升”。

作为优化营商环境专项行动的重要组成部分,本次启动设立的锋媒驿站,就是要整合更多服务发展的资源要素,架起媒体与管委、企业沟通的桥梁,让驿站成为媒体记者开展宣传的“窗口”,更是开展工作的阵地,活动交流的“家”。

营商环境只有更好,没有最好,打造国际一流营商环境,是国家赋予自由贸易试验区的重要使命任务。近年来,青岛自贸片区始终把优化营商环境摆在突出位置,坚持以制度创新为核心,聚力推动贸易投资自由化便利化,持续深化“放管服”改革。率先在全国探索实施商事主体登记即认制、“自贸+”定制服务等便企利企举措,打造“才安企顺”“法润自贸”等服务品牌,一系列改革举措有力激发了各类市场主体活力。3年多来,新吸引了2.95万户企业主体、1.56万户纳税主体来区投资兴业,企业活跃度86.5%,高出75%的“非常活跃”基准11个百分点。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

防范非法集资“星火”在行动

早报6月20日讯 20日上午,青岛市防范非法集资“星火”宣讲志愿者表彰暨百座重点楼宇防非“阳光”工作站启动仪式在奥帆中心旗阵广场举办。本次活动由青岛市地方金融监督管理局、青岛市委宣传部、青岛市委政法委、青岛市教育局、青岛市公安局、青岛市城市管理局、中国人民银行青岛市中心支行、青岛银保监局、青岛证监局、青岛日报报业集团、青岛旅游集团有限公司联合主办。

本次活动以“星火相传·阳光同行”为主题,总结回顾了一年来的防非“星火”志愿宣讲工作。为进一步激发和鼓舞志愿者工作热情,现场为30名获评“2022年度青岛市最美防范非法集资‘星火’宣讲志愿者”的同志颁发了荣誉证书,并授予他们“青岛金融安全卫士”徽章。市地方金融监管局局长王锦玉、市公安局经侦支队支队长张光磊为防非“阳光”工作站代表授牌。此外,大会现场,中国工商银行青岛市分行、中国农业银行青岛市分行、中国银行青岛市分行、中国建设银行青岛市分行、交通银行青岛分行、中国邮政储蓄银行青岛市分行、青岛农商银行、北京银行青岛分行、东营银行青岛分行9家金融机构被授予“2022年度青岛市防范非法集资示范单位”荣誉称号。

记者从现场获悉,青岛去年一年共开展宣讲600余场,覆盖百万余人次,人民群众对非法集资的风险防范意识和识别能力显著提升。今年以来,青岛根据本地非法集资风险特点,实施重点商业楼宇非法集资风险大排查大整治,组建重点楼宇防非“阳光”工作站,工作站配备站长、预警员、警察员、监管员和宣传员,分别由社区工作者、物业管理者、片区民警、属地市场监管人员以及“星火”宣讲志愿者担任。工作站旨在调动各方力量,延伸网格化监测预警触角,形成全覆盖、常态化的预警排查长效机制,充分发挥工作站防非基层堡垒作用,将风险排查与举报奖励、宣传教育相结合,努力把非法集资风险化解在萌芽状态。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 刘博)

市北区人大代表深入基层解难题

力将其建设成代表与选民沟通的桥梁、吸纳社情民意的渠道、及时解决问题的平台,使群众诉求得到充分表达,使群众困难得到有效解决。市北区人大常委会党组书记、副主任王明世表示,希望充分发掘各行各业的代表潜力、发挥代表优势,借力辖区专业资源以及先进地区建设经验,打造专业化代表联络点。不断提高对专业化代表联络点建设的重视程度,不仅硬件设施要配备到

位,更要在站点运行、服务质量等“软件”上拉高标杆、多花心思,为群众提供更加优质的服务。下一步,市北区人大将继续挖掘代表潜力、发挥代表特点,争取继续打造集创新亮点与服务成效于一体的高质量代表联络点。推动代表联络点作用发挥和成效反馈,深入基层、聚焦民生,切实解决群众实际困难,提升群众满意度、幸福感。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



早报6月20日讯 6月20日,市北区首家专业化人大代表联络点揭牌仪式在湖岛街道人大代表联络点举行。建设专业化代表联络点旨在进一步夯实基层履职阵地,拓展人大工作着力点,放大履职辐射效应。这一人大代表联络点的设立,目的在于努